

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helytől:	Videkhez:
1 hóra 60 f.	1 hóra 80 f.
3 évre 1 K 80.	3 évre 1 K 200.
6 évre 3 K 60.	6 évre 3 K 400.
1 évre 7. 20.	1 évre 12. 20.

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytöredékben.

P. Tomcsányi.

Elképzelem, amint ez a tényleg hajó, fehérlelkű szerzetes vasárnap odaállt az öt ünneplő sokaság elé, édes gyerekszemeket lesütve, fehér kezeit mellette összekulcsolva. Mert őt ünnepezték. Szerzetességének ötvenedik évfordulóján kiragadták cellájából, belesodorták egy fényes sokaságba s az a sok nagynevű, nagyállású férfi és asszony a lelke kitorló öröme, a szeretet édes szavát és a boldogság ujjongását árasztotta reá.

S az a fehérlelkű, fehérhajú szerzetes csak állt ott alázatosan a reá hulló lélekvirágok záporában. S ami igazán jól eshetett szívének, az csak rendjének, szerzetének, ennek az agyonhajszolt, gyűlöletfokkal megmárt, rágalmfulánkokkal megsebzett, de csodálatos, de emberfölötti munkát végző társaságnak felmagasztalása lehetett. Ezt adhatták neki és egy csendesen, halkán kicsorduló Te Deumot lelke templomában.

Többet nem. Sem kincset, sem fényt, sem világi nagyságot. Ezek szemében értéktelen kavicsok, romlandó gyatraságok, hazug és muló sugárzás. És azért is volt az ünnep páratlan finomságokba vesző, mert az ünneplők érezték, hogy ennek az embernek, ki mindenét Istennek adta, minden hatalmuk, gazdaságunk sem adhat semmit, de semmit. S ez éreztette meg velük a lesütött pillák alatt égne fordított szemekben az örökkévalóság sugárzását. S valahogyan mindenki megértette ekkor annak a programnak mélységét és életet termékenyítő voltát, melynek alázatos munkása volt félszázadig az ünnepe: Mindent Isten nagyobb dicsőségére.

—más.

Székesfehérvár, 1913. szept. 16.

48 és 67 alkonya. Ez a két szám kormányozta nálunk a politikát, ez vert-éket még azok közé is, akik egyébként egy uton haladva iparkodtak intézni az ország sorsát. Mind-egyik csak kétjegyű szám, tehát nem valami nagy az értékük, ép ily keveset érnek a politika számtanában is. Évekkel ezeiőt azonban még vakmerőség lett volna ilyenmit megírni s mindkét szám rajongói bizonyára hazafiatlansággal vádolták volna az embert.

Végre kezd a jobb belátás győzni. Érzik azt, hogy ezért a két szám fogalmáért való harc csak olyan szalmacséplés, amely nem haladást, hanem kárt jelent az országra. Kezdi belátni, hogy nekünk a politikai programunkban nem 48 és 67 kell, hanem ipari, kereskedelmi, gazdasági, népjóléti és kulturális intézkedések, amelyek több-kényeret és műveltséget adnak a népnek.

Andrássy új pártja már nem fektet semmi súlyt erre a két számra, tisztán magánügynek minősíti. Helyesen tennék a többi pártok is, ha nyílt kérdéssé tennék a közjogi alapot.

A jég már megvan törve, komoly a remény, hogy a jó példának követői is lesznek.

A Magyar Vasutas neveltjei. Egy újabb Magyar Vasutas izü trükkéről van megint szó. A DV. Magyar Vasutasai nem tudnak belenyugodni abba, hogy megmondtuk nekik az igazat, hogy csunya eljárásnak minősítettük a feljebbvalóik elleni lázítást és rágalmazást akkor, amikor azok jó kényeret adnak nekik a munkájukért.

Nekiálltak tehát lázítani a jobbérzésű és nagyon is tiszteltreméltó, higgadt, józan gondolkodású és intelligens

munkástársaikat, hogy dobálják ki házukból a Máriaszobrot, mert lapunk „a papok lapja” nem hizeleg kisdédjártékaihoz.

Magyar Vasutasék! Lapunk nem a papok lapja, hanem az igazság és ez az igazság eseket ujabban nagyon gyakran a maguk nyaka közé. Tehetetlen dühükben okosabbat is kitalálhatnának, mert legyenek meggyőződve, hogy az önk bölcességére egy Máriaszobor sem fog megmozdulni.

Különbön csak járjon a korszó a kutra, meglátják még, hogy eltörik.

VÁRMEGYEI közigazgatás.

A vértessacsi iskola ügye. Fejérmegye közigazgatási bizottsága tegnapi délelőtti tartotta rendes havi ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklésével. Az ülés tárgyai mind eltörpültek a gordiusi csomóvá összegyűjtött vértessacsi református iskola ügye mellett, melyet a mostani ülésen tárgyalta a bizottság. A lapokban többször szelvéstetett s így ismeretessé vált ügyről most csak röviden a következőket említhetjük fel: A vértessacsi ref. iskola, amelynek helyisége minden nagytás nélkül istállóhoz hasonló, tanköteleseinek száma a törvényes számot nem üti meg és rendes tanítója nincsen, kerülő uton küldöttség révén államsegélyt eszközölt ki magának. Az államsegélyt azonban a kir. tanfelügyelő nem hagyhatta helyben, mert törvénytelen alapon lett kérve, sőt a helybeli róm. kath. iskolát is megvádolták germenizálással.

A kiltásba helyezett államsegélyt erre a miniszter megsemmisítette, s ezért Sütts Jenő alispán azzal vádolta meg egyik közigazgatási tülösen a tanfelügyelőt, hogy rosszakaratulag félrevezette a minisztert, miután valótlanokat állított a kérdéses államsegély ügyben. Az alispán szerint ugyanis 21—23 növendéke van az iskolának, az iskola működik, a fenntartását úgy a politikai község, mint a főhercegi uradalom is akarja. Az

ügy ismét a közigazgatás elé került, ahol abban állapodtak meg, hogy egy háromtagú bizottság fogja megvizsgálni a helyszínen az ügyet. A bizottságnak tagjai Verebi Végh István a kir. tanfelügyelő és az alispán voltak. A bizottság érthetetlen hosszú halogatás után végre két héttel ezeiőt megtartotta a vizsgálatot, amelyről a tegnapi ülésen volt a beszámoló.

A bizottság megállapította, hogy az utóbbi években a tankötelesek száma 14—19 között váltakozott, tehát nem volt annyi, amennyit az alispán állított. Megállapították, hogy az iskola tényleg tarthatatlan állapotban van és csak nyugalmazott tanító működött benne. A vizsgálat eredménye tehát a kir. tanfelügyelőnek adott igazat, az alispán azonban továbbra is fenntartotta állításait, miután a tanfelügyelő egy alkalommal 9—14 növendékről adott jelentést a miniszteriumnak, ez pedig valótlan.

A tanfelügyelő elismeri a kérdéses jelentést és ma is azt állítja, mivel ő tényleg annyi növendéket talált látogatása alkalmával az iskolában. Emmiatt az iskola felvételi naplói be is kérétek, mert a tanfelügyelő a felvételi naplókát kétségesnek tartja. Ennek különben még folytatása lesz.

Gróf Cziráky Antal szintén a tanfelügyelőnek állításait tartja valósnak, mert távol sincsen meg a törvény követelte 30, amint minimum tankötelesek száma, rendes tanító sincsen, az iskola épületről meg beszélni sem lehet. Szóval általános a meggyőződés, hogy a tanfelügyelőnek teljesen igaza van, ezek után még érthetlenebbnek tartjuk, hogy a közigazgatási bizottság miért nem jelentette, hogy a tanfelügyelő helyesen járt el és miért nem adtak neki teljes elégtételt.

Az ügyet most kettéválasztották. Az iskola részére kért fogják az államsegélyt azon címen, hogy a község két felekezete között oly éles ellentét fejlődött ki, hogy előreláthatólag a református szülők nem engednék a róm. kath. iskolába a gyermekeiket. A felvételi napló ügyének elintézésére egy bizottságot küldöttek ki, amelynek tagjai a főispán elnöklése alatt dr. Matta Árpád, Csontos Andor e kir. tanfelügyelő és az alispán lesznek.

Az ügy tehát még mindig folytatódik, jöhetnek már mindenki tisztán látja és megvan győződve, hogy a kir. tanfelügyelő a legkorrektebb módon járt el. Gróf Cziráky Antal

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZONÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

FIU ÉS LEANYKA INTEZETI FEHERNEMŰEK.

Fiu pikémellű puhaingek	K 1:80 től	Gyermek bőrcipők, fiu-, leányka-, férfi-, női bőr- és vászoncipők oriasí vá-	Férfi puha pikémellű ingek	K 2—től
Fiu alsónadrágok köppertből	K 1:40 től	lasztékban.	Férfi alsónadrágok köppertből	K 1:40 től
Fiu posztókalapok minden színben	K 2.—től		Férfi posztókalapok minden színben	K 2:50 től

KNAZOVITZKY divataruháza, Székesfehérvár. — Olcsó szabott árak.

a meghatározottabban ellenezte, hogy ilyen jogcímen államségélyt kérjenek, mert elég hely van, ahova jobban kellene az államségély, ahol még nincs iskola.

Most már igazán kíváncsiak vagyunk, hogy mikor akarják befejezni ezt az ügyet, előbb-utóbb ba kell ismernők, legalább is azt, hogy épen ők tevődtek, és alaptalanul gyanúsítottak és rágalmaztak. Ez elől kitérni nem lehet, de lesz is rá gond, hogy ne lehessen.

A vértessacsi iskola ügyének lefolytatása után rátértek a tárgysorozat többi pontjára.

Pénzügyigazgatói jelentés. Kincstári követelés volt az elmúlt hónapban 4300945 K 76 f., melyre befizetett 2809480 K 02 f., maradt hátralék 1490865 K 74 fillér.

Tisztifőorvosi jelentés. Augusztus hóban Fejermegyében született 703, meghalt 396, szaporulat 293. A közegészségügy általában jó volt.

A kolera elleni óvintézkedések megtétek.

Áll. főállatorvos jelentése. Augusztus hóban az állategészségügy kedvezőlen volt. Ragályos állatbetegség 21 községben lépett fel, jelenleg 42 van zár alatt.

Az államépítészeti hivatal jelentésével kapcsolatban gróf Csirák Antal indítványozza, hogy írjon fel a közigazgatási bizottság a déli vasut igazgatóságához, hogy Bakonyárkányban építtessen megfelelő megálló helyet. Az indítványt helyesléssel fogadták.

A **kir. tanfelügyelő** fegyelmi eljárás indítását kéri Horváth Zoltán ráckeresztúri állami tanító ellen, aki nem jelent meg az előadáson és visszalát az igazgatójának, hogy előre fejleljentheti már, mert ő még néhány napig odamarad szabadságra. Egyéb megemlíteni való tárgya nem volt az ülésnek.

HIREK.

— **Kik nyerték el a szállításokat?** A Lujza sanatorium berendezése ügyében tegnap délben döntött a T. E. V. E. bizottsága a következő eredménnyel: Az ágy- és fehérnemű szállításokat elnyerte **Knazovitzky Béla**, a fabutorokét **Nyári Gábor**, a vasmunkákat **Buchvald Sándor** (Budapest.) Az orvosi műszereket **Fischer Péter** és **Társától** (Budapest) szerzik be. A szállításokat a megbízott cégek november 5-ig kötelesek bevégezni.

— **A záróóra.** A helybeli fűszerkereskedők egy bizottsága szombaton délután **Karl István** elnöklété alatt értekezletet tartott, melyen azt tárgyalták, miképpen lehetne városunkban is egységes záróórát behozni. Előnk eszmecsere után azt határozták, hogy megkérik előző **Karl István** ténne ezirányban a városnál kezdeményező lépést, hogy a város maga alkossa meg az erre vonatkozó szabályrendeletet. A fővárosi szabályrendeletnek a helyi viszonyokhoz való átalakításánál pedig felkérte a Kereskedelmi társulatot s a Kiskereskedők egyesületét, hogy erre nézve nyújtsanak a városnak segédkezet. Városunkban nagyon is kívánatos a kérdés végleges rendezése, de másképpen csakugyan meg nem oldható, mint városi szabályrendelet által.

— **Táncfűzérke.** A székesfehérvári kath. legényegyesület 1913. szept. 21-én Táviráda-utca 6 ik sz. helyiségében zártkörű táncfűzérkét tart. Belépő jegyet csak meghívóra adunk, kezdete este 8 óraker, belépődíj személynként 40 fillér.

— **Ujjabb tifusz.** Arany Antal 10 éves szárazréti fia tifuszban megbetegedett. Betegségét bejelentették a rendőrségen.

— **Értekezlet.** Felhívjuk a keresztény szocialista munkás egyesület tagjait, hogy f. hó 21-én, azaz vasárnap d. e. tél 11 óraker közös értekezletre minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek Táviráda-utca 6 sz. alatti helyiségükben.

Nézze meg a férjszöveget maradékokat Keresztes Zsigmondnál. Egész finom angol kelmék 12—15 K-ásak kerülnek 7—9 koronáért eladásra. Egy maradék egy ruhára elegendő.

— **Minden kath. embernek a Népszövetségben van a helye!** Tagsági díj egész évre 1 K. Ennek ellenében minden hónapban egy 1 népfelvilágosító füzetet és nov. hónapban egy gazdag tartalmu naptárt kapunk, továbbá ingyen jogi tanácsot a Népszövetség ügyvédjeinél.

— **Balesetek** **Koltván Mihály** 55 éves kocsis Mikó Imre fuvarosnál, patkolatni vitt tegnapiótt egy lovat. Patkolás közben a ló úgy megrugta, hogy a lábán súlyos sérülést szenvedett. — **Tóth János** 53 éves déli vasuti napszámóst kazántisztogatás közben érte baleset. A fabak eldőlte minek következtében a szabályozó rúd a lábára esett. Sérülése súlyos.

Látta e már Rudbányai kizárólagos posztókereskedő kosztümszövet különlegességeit. 130—140 otr. széles métere 3 koronától 22 koronáig.

Naponta friss vadak és faj gyümölcsök kaphatók, csemege szálló kilója 64 fillér. Posta kosár 2:80 korona. Gebauer Testvérek Telefon 340.

Divatós szabás szerint, mintá után rendeljen nálam, férfi öltönyt, felöltőt, nadrágot stb. Vagy vegyen a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben jó, tartós gyapjú szövetet szívesen elkészítem. **Szakai Sándor.**

Birkó J. utóda Üllő József süte dőjében kenyérsütések d. e. 9 órá tól d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadatik.

Uj füge, ujogyoró kapható Szigethy testvéreknel, Gerbaud Kugler sütemények és cukorka főraktár.

Erősebb, divatosabb, finomabb, férfi szövet sehol sincs, mint a Rudbányai féle posztókereskedésben, méter ára 6—7—8 korona.

Déintáronkint meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárunk. Marschallnál Kossuth-utca.

Bárki is meggyőződhetik arról, hogy gyümölcsöket legolcsóbban csak a „BODEGÁBAN” vehet. 1 kg. Ménesmagyarádi mézdes csemege szálló 75 fillér. 5 kg. vételnél olcsóbb.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teázlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Egy liter asztali öreghegyi óbor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarak. Gebhard-ház. Telefon 332.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Tegyen egy kísérletet. Izzelje meg az újmagóri tea vaját ½ kgr. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kaphatóegyedül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Buda-ut 23. Telefon 203.

Minden nagyságu FÉNYKÉP a legszebb kivitelben és legolcsóbb árban készülnék ENYVESHAT, Nádor-utca 13.

Sport.

Igazmondásaimért és kritikáimért nyílt levélben támadt rám a D.V. M.M.T.K.-nak vezetősége a Sz.F.U. f. é. szeptember havi 16-iki számában az élettől megvált szocialdemokrata szervezet elkeseredettségének hangján, megvádol a valótlan megírásával és elfogultsággal. Valótlán nem írtam, a football botrányok felett, melyek a jóértesű sportközönséget a sporttól majdnem egészen elfordították a F.N. nál erősebb hangon tört pálcát a Sz.H. Tehát nemcsak én foglalkoztam a sportéletlenkedőkkel. A többi helyi lapok közül jelenleg csak a Sz.F.U. foglalkozik sporttal s annyira távol áll a sporttól, hogy még az itt szereplő football csapatokat sem ismeri, az ő híradása szerint távozott városunkból verve az FTC. II. és a FövTK. A lapokat felesleges volt a DV. M.M.T.K. vezetőségének felemlíteni.

A szocialdemokrata erkölcsről megvan a meggyőződés és ha egyeznek a sport felfogással, ott harcolnak régen a sport ellenségeinek táborában.

Jól tudja a D.V. M.M.T.K. elnöksége, hogy az államszámveteli államvizsgának a szocialdemokrácia nem tárgya, sem pró sem contra nem méltattattak velem, meggyőződésemet sem innen, sem a Népszavából, sem a Magyar Vasutasból, sem a népgyűlésekből merítettem, az életem néztem. Láttam Fülöp István DV. sportegyleti fentförgő hirtelen való fúmei utazását, láttam a DV. sportegylet zűldsapkás elnökének rendőroki által való kitessékelését arról a bizonyos suttymban megtartott népgyűlésről.

Az egyesület szellemét a vezetőség irányítja, hogy mennyire irányítja és hogy mennyire meg nem egyeztethető a DV. sportegylet vezetősége által diktált szellem a komoly sport felfogással, abban igazat adtak nekem a fejlemények. Jelenleg is bátran ki merem jelenteni azt, hogy a DV. sportegylet **jelenlegi szervezetében** nem áll fenn sokáig, közeledik feléje a Sz.K.A.T.E. és a Törekvés sorsa.

A fuldokló minden szalmazáiban kapaszkodik; ennek és a szocialdemokrata erkölcsnek tulajdonítom azt, hogy a DV. sportegylet elfelejtette, hogy csekély személyiségem nyújtotta meg a DV. sportegylet szereplését, legutóbbi viselkedése és személyem elleni többszörös kirohanása ellenére is, a sóstói pályán. Tanuim a SzTC. választmányi jegyzőkönyvei. Sport-

**Kalap, sapka és nyakkendő ujdonságokban
izléses választékot talál**

Telefon 49.

NOFITZER-nél

VÁRPALOTAI IPARTELEP R.-T. építési anyag, szén, briket raktárai:

Székesfehérvár, Buzapiac, Ponty épület. Telefon, Képviselőnk és elárúsítónk: **KLEIN REZSŐ**. Ajánlunk nagyban és kicsinyben: **1-a zsiros darabos meszet, cserépzsíndelyt, burkolótéglat, ujtárnából rostált darabos szenet, brikettet, tüzhely és kályha fűtésre teljesen szagtalan. Raktáron van mindenféle építési anyag cementáru**
Mindent házhoz szállítunk, áraink jutányosak. Tegyen — saját érdekében — próbát.

felfogásomat nem változtatja meg a D.V.M.M.T.K. elnökségének személyem ellen való kihozatala, igazamat bebizonyítja a jövő.

Mattes András
a FN. sportrovatvezetője.

**Nyilttér.)
Nyilatkozat.**

A Fejérmegyei Napló f. hó 10-i „Felekezeti álarc” című vezércikkét szelid lelkületű plebánusunk felhasználta arra, hogy levelet írjon a f. hó 12-i számban, melynek egypár sora a mi személyünkkel foglalkozik és bennünket gyanúsítson meg azon levél irásával, mely a „Felekezeti álarc”-ban említve van. Nem tehetünk róla, de hát azt a „felekezeti békét feltű” levelet nem mi írtuk.

Az azonban nem értjük, miért állít bennünket a nyilvánosság elé, mivel az ugynevezett ünnepélyes alakuló gyűlésen nem jelentünk meg. Ha talán már elfelejtette, emlékeztetése idézzük, hogy ezelőtt 3 évvel az első alakuló gyűlésen ott voltunk, hisz tisztviselőkké is választottak bennünket. De hát egyikünk épen a plebánus ur eljárása miatt kénytelen volt a körből kilépni, a másikat pedig a községi jegyző ural együtt a második „alakuló” gyűlésen egyszerűen kitétek a tisztikarból. Hogy miért? Azt talán csak a plebánus ur tudja! De hát ez már régen volt, van fél éve is, tehát nem is kívánhatjuk, hogy ilyen régen megtörtént dolgokat a plebánus ur el ne felejtse!

Intelmére csak ennyit: Le gyan nyugodtan a plebánus ur is, megfogadjuk biztatására, hogy nem félünk Nemcsak a gondolatjelektől, de még a kérdő és felkiáltó jelektől sem. Talán a postakönyvvvel átküldött ukázott sem.

Seregélyes, 1913. szept.

**Drávay A. László,
Nagy János,**
tanítók.

* E rovatban közlötökért nem vállal felelősséget a Szerki

REGÉNY.**Csejthevár asszonya.**

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: Sebestyén József.
(35)

Dóra — úgy látszik — alig vette észre a nagy változást, mely Adél lelkében az utolsó néhány perc alatt végbement. Csak fájdalmat és szomorúságot olvasott ki szemeiből, odalépett tehát hozzá és résztvevően megszorította kezét.

Szegény leány — szólt kedveskedőleg — igazán nagyon sajnálom, hogy ily fiatalon vak szenvedélyed áldozata lettél. Higgy nekem, én a te legjobb barátod, anyai tanácsadó akarok lenni, oldalad mellett leszek mindenkori, hogy megvédelemmelzed a saját magad szenvedélye ellen, mert nincs nagyobb ellensége az embernek önmagánál s nincs fájdalmasabb kiábrándulás, mint mikor az a kígyó mar halálra bennünket, melyet keblünkön melengtünk és dédelgettünk. En öröködni fogok a te erényed felett és bizonyára te is! s azt hiszem nem rajtam fog mulni, hogy minden várható veszedelemtől megvédelemmelzed.

Dóra alakoskodó magaviselete és kétszínű szavai majdnem tévedésbe ejtették Adélt. Tapasztalatlanságában mindenkiről csak jót, csak szépet gondolt s Dórában is csak a fenkölt gondolkodású, egyenes jellemű asszonyt látta aki képtelen arra, hogy mást beszéljen, mint amit szívében, titokban gondol, s hogy barátságot színeljen akkor, mikor a bosszu módjait és eszközeit forgatja elméjében. Jövőjének képe nagyon homályosnak, sejtelmesnek tűnt fel s mennél jobban foglalkozott e gondolatokkal, annál inkább különösnek találta a fejedelemasszony viselkedését. A gyanu minél jobban elhatalmasodott lelkében. Lehette igazán őszinte barátné az — intézte magához számtalanszor e kérdést — aki most islátható rossza-

karattal és rosszindulattal akarja megmérgezni és megzavarni az ő szerelmének ártatlan örömeit.

A jelenet után a fejedelemasszony nem sokáig időzött új kastélyában, visszaíndult a várba. Adélt utközben is elkísérték borongó, sötét gondolatai. Mit hoz számára a közel jövő? Mit várhat itt e magányos várban, hol egy olyan hatalmas, félelmetes ellenfél vigyáz a lépéseire, mint Dóra? És Réthy — aki mindaddig szerelméről csak nem is sejt semmit — miként fog vele szemben viselkedni, ha majd el nem titkolható szerelme előbb vagy utóbb tudomására jut? Aggodalma és félelme csak fokozódott, mikor végre fölérték a várba. Azonnal szobáiba sietett, zokogva borult asztalára és sokáig siratta elveszettnek hitte boldogságát és a jövő sötétnek látszó, fel-feltűnedező boldogtalanságát...

IX.

Alig szállt le kocsijáról a fejedelemasszony, azonnal magához kérte a főudvarmestert. Réthy megjelent és Dóra tekőtelező kedvességgel és nyájassággal fogadta és félretéve eddigi hidegnek látszó magatartását, ülésel kínálta meg.

(Folyt. köv.)

Egy tanuló felvétetik Arany Nándor fodsáznál Háltér 9.

Hordók, kádak, káposztás szapulók, puttonok, tőkik, borfejtek, fenyő és tölgyfa-sajtárok és kármentők nagy választékban kaphatók. Sonogyi János kádárnál, Széchenyi-utca 64. sz.

Boros Péter asztalosműhelyében Palotai-utca 17. sz a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

LAX és MÁRTIN

ujjonan berendezett

ÁRUHÁZA

MEGNYLIT!

Áruraktárunkat nemcsak ruhakelmékben, hanem vászon és kész fehérművekben meg-nagyobbítottuk. — Különösen ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat az alábbi cikkekben u. m.

Kész kosztümökben

Kész bluzok és

Kész pongyolákban

Kész aljakban

valamint

női- és gyermek-

! felöltökben. !

A divat legutolsó darabjai.

Szabott árak. — Telefon 168.

MEGKEZDŐDÖTT az iskolaruha vásár **FEINER** és **KÜRTINÉL** Nádor-u. 2.

Óriási raktár gyermek- és fiaruhák, felöltők és téli kabátokban. Nagy választék mindennemű férfi ruhában.

Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. — Vidékre választékot küldünk. — Mérték szerinti rendelések!

Olcsó árak.

Kiváló tisztelettel **Domán Károly** üzletvezető.

Pénzt takarít meg! Ha férfi-, és fiu és lányka- **DANCZIG** és **STELCZER** **KALAP SZÜKSÉGLETEIT**

szücs mesterek üzletében szerzi be, Nádor-utca 17. szám alatt. Dus választék van

saját készítményű szörme ujdonságokban. Női kalapformák és díszek legolcsóbb bevásárlási forrása. Olcsó szabott árak. Vidéki megrendelést posta útján eszközölünk, átalakítást elvállalunk.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Élő, ép szobapálmát keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: l. r. poroszszemet 4.40, szápári szemet 2.80, palotai szemet 1.40, aprított tizifát 3.20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Mindenemű kárptos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad egy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárptos Hal-ter 17.

FÉRFISZABÓ MŰHELYEMET

Mezeyház-tér 6. szám alól **Halter 19 szám** alá helyeztem át. Mindenemű szabómunkát a legjutányosabb áron elsősorú kivitelben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását. — Tisztelettel! **SZIRKOVICS ANDRÁS** férfiszabó.

Tolnamegyében vasut közelében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

HA AKARJA

a különféle regények mondák és mesék helyett a történelmi valóságoknak megfelelően ismerni a **vérengző asszonyt** Bárhory Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban Sebestyén József könyvecskéjét. Aból az egész bűnügyet és bűnpert a maga valóságában megismerheti.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó **NAGY RAKTÁR.**

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival. **Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háltó-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.**

Állandó butorkiállítás! Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

Telefon 144. — Telefon 144.

MENJÜNK A CUKORKA-ÁRUHAZBA
Nagy Sándor-u. a Fekete Sas szállodával szemben **ott jól és olcsón be- vásárolhatunk** ::
mindenféle cukorka és csokoládé árúkat.

A nagyérdemű özőnség tudomására hozom, hogy **Távirda-u. 5. sz.** alatt levő **férfiszabó műhelyemben**

elvállalok megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a tegujabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

ILLÉS JÓZSEF, férfiszabó.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készíttetnek, **SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

200 holdas

kitűnő buza-termő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK

az 1913. évi nyári és őszi idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő csak
I szelvény 7 korona.
II szelvény 10 korona.
III szelvény 15 korona.
IV szelvény 17 korona.
V szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—K-rt, színtyng felöltőszövetet, turistalődent, selyemkangarut, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

SIEGEL-IMHOF BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a megánvevő élvez, ha szövetségületét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyáripincen rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott legolcsóbb árak. Ürösi választék. Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is teljesen friss árúban.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOE TEJKRÉMET.** Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában. Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

FIU- ÉS LÁNYKA-FEHÉRNEMŰEK!

Keztyűk, harisnyák, fésűk, kefék, kalapok és cipők. Iskolatáskák. Előrajzoltkéziműk. Ujdonság női és lányka-kalapformákban!

KOVÁTS ANTALNÁL

uri- és női- divatáruház. Telefon szám 315. — Városház-tér.



Veszprémi kiállításon 1914.

Eremmel kitüntetve!

Pécis országos kiállításon 1907.



Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.



Zongorák	800 K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással. Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltenek.

HEIN MÄRTON

a Dunántul legnagyobb hangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.